



## COMUNICAT

*În baza rezultatelor celui de al II-lea Raport de monitorizare a campaniei electorale 2007*

Liga pentru Apărarea Drepturilor Omului din Moldova, LADOM, anunță lansarea, în cadrul Coaliției civice pentru alegeri libere și corecte "Coaliția 2007", a celui de al II-lea Raport de monitorizare a campaniei electorale privind desfășurarea alegerilor locale generale din 3 iunie 2007 (în perioada 9 – 20 mai 2007).

### CONCLUZII GENERALE

Perioada de raportare a fost marcată de sărbătorirea Zilei Internaționale a Muncii (1 mai), Ziua Europei și Zilei Victoriei asupra fascismului (9 mai). Evenimentele respective au servit drept pretext pentru autoritățile centrale și locale, precum și pentru unii concurenți electorali, inclusiv cei degrevați din funcție, de a-și promova imaginea politică prin participare la întruniri și manifestații oficiale și prin distribuirea de ajutoare umanitare veteranilor celui de-al II-lea război mondial (Cazuri similare s-au înregistrat la Florești, Drochia, Ocnița, Căușeni, Soroca, Cimișlia etc).

Campania electorală a intrat în faza decisivă prin implicarea firească, dar întârziată, a majorității concurenților electorali. Cel puțin șapte formațiuni politice au raportat presiuni din partea autorităților asupra concurenților electorali care-i reprezentau, în scopul convertirii „în candidați ai PCR”<sup>1</sup>; mai multe formațiuni politice au contestat modalitatea de depunere a documentelor de înregistrare la Consiliile electorale de circumscripție; 4 formațiuni politice au raportat asupra acțiunilor de reținere de către colaboratorii de poliție a activiștilor săi, în scopul identificării sau amendării pentru faptul că plasau afișe electorale pe străzi. Totodată, Comisia Electorală Centrală și Consiliul Electoral de Circumscripție Chișinău a acționat rezervat și prudent, chiar nejustificat în situații în care era necesar să se pronunțe cu promptitudine. Totodată, Comisia Electorală Centrală nu are destule posibilități organizatorice, resurse tehnice și împuterniciri legale pentru a verifica și a penaliza concurenții electorali care încalcă legislația electorală.

În același timp, în mod special, LADOM își exprimă îngrijorarea față de următoarele aspecte negative în desfășurarea procesului electoral: continuă să fie utilizate pe larg resurse administrative în scop electoral; intimidarea concurenților electorali din opoziție; publicitatea electorală directă neavenită sau ascunsă în mass-media publică; plasarea neregulamentară a afișajului electoral sau distrugerea celui plasat în mod regulamentar; implicarea nejustificată, selectivă a organelor de forță în campania electorală și intimidarea de către acestea a unor susținători ai concurenților electorali; lipsa de condiții egale pentru toți concurenții electorali, lipsa de transparență a finanțării concurenților, precum și a cheltuielilor operate de aceștia în scopul agitației electorale.

Aspectele negative menționate în acest raport pot afecta în mod dramatic integritatea procesului electoral în cazul când nu vor fi remediate.

*Rezultatele monitorizării vor fi făcute publice prin rapoarte, prezentate o dată la 10 zile, în prima lună a monitorizării; prin comunicare de presă în ziua alegerilor, apoi, îndată ce vor fi cunoscute rezultatele numărătorii în paralel a voturilor. De asemenea, rapoartele vor fi plasate pe pagina de Internet a alegerilor locale generale [www.alegeri.md/2007](http://www.alegeri.md/2007), realizată în cadrul Coaliției 2007 de ADEPT.*